

Különdíjas a Sóshalmi kékfrankos 2000 bora

Borünnepi vigadalom

Borfesztivál megnyitóján kortyolgathatták a bort mindazok, akik tegnap kilátogattak Szegeden a Széchenyi térrre. Csongrád megye székhelyének központjában nyolcvan kiállító árusítja a hétfő esti zárásig a legfinomabb borokat, s ritkán lesz üres a borfesztiva szinpadja. Zenészek, táncosok fokozzák produkcióikkal a várhatóan amúgy is jó hangulatot.

Most aztán nagy bajba kerül az, aki azért szeretne búsongani, mert Szeged unalmas város. Tegnap délután ugyanis megnyílt a VII. szegedi borfesztivál. S ha nagy körültekintéssel számba vesszük a csongrádi megyeszékhely erre a nyárra tervezett nagy rendezvényeit, így is fogalmazhatunk: öszig csak az bírja az iramot a sok fesztiválon, aki alaposan felkészült a kikapcsolódásra. Mert hogy lesz itt, kérem, többek között, város napja, szabadtéri játékok, sörfesztivál, Szeged Expo.

A Széchenyi térre tegnap kilátogatók alaposan átgondolhatták, mégis, mi vár rájuk szeptemberig, mert a kora délutáni órákban még kellő mérésleltéssel kortyolgatták a borfesztiválon árult finom nedűket. De az érdeklődés hiánya miatt már az ünnepélyes megnyitótól sem panaszkodhat-



Jó a hangulat a mórahalmi hegyközség pavilonjában. (Fotó: Karnok Csaba)

tak az árusok, hiszen egyetlen olyan pavilon sem találtott, ahol ne mustrálták volna a sémát, milyen boroskát is kínálnak a kiállítók. Miközben a nagyközönség a platánok alatt

tesztelt, a színpadon Farkas Sándor országgyűlési képviselő, a parlament mezőgazdasági bizottságának elnöke, Bartha László polgármester, Katona András, a Szegedi Vár-

kóskép Kft. igazgatója és Dlusztus Imre, a szegedi bor-

legkiválóbbnak ítelt nedűt vehették át díjikat a borászok. A VII. szegedi borfesztivál bora címmel Gál Tibor Egri cabernet franc 1998 bórát tüntették ki. A legjobb vörösbort Tiffán Ede hozta Villányból (Cabernet sauvignon barrique 1998), a legjobb fehérbor Szőke Mátyas 2000-es Mátraaljai muscat ottonel féldes bora lett. A desszertborok kategóriájában Sajgó Gábor 1993-as, 5 puttonyos tokaji aszúja kapott fesztiváldíjat, a legszebb megjelenésű bor címmel a Neszmélyi chardonnay 2000-et jutalmazták. A Csongrád Megyei Agrárkamara különdíját a hódmezővásárhelyi Takács Ferenc Sóshalmi kékfrankos 2000 bora nyerte, a Szegedi Városcsoporthoz Kiss István családi pincészetiének 1975-ös évjáratú 6 puttonyos tokaji aszúját ismerték el.

Megkezdődött hát a szegedi borfesztiva, s hétfő estig csak éjszakánként csendesül el a főtér. De nem csak a városháza előtt dicsőítik a bort ezen a fesztiválon. Ma például az Atrium borpince étteremben bórérést is rendeznek. Licitálhatnak a vevők Egri cabernetre (két palack kikiáltási ára: 18 ezer forint), 6 puttonyos tokaji aszúra (1 palack 45 ezerrel indul), bolgár rózsaborra (10 ezer) is – hogy csak néhány finomságot említsünk.

B. Z.

A szegedi borfesztivál mai, pénteki napján délelőtt 10 órakor indul a Bortúra Rally a Széchenyi térről, délután 4 órakor kezdődik a borárverés az Atrium Borpince étteremben, míg a fesztivál színpadán 5-kor a Peter és Pan zenés gyermekműsort rendezik. Ugyanitt 6-kor a Blues Bell együttes zenél, majd 7-kor a B52 Fit-

ness Stúdió bemutatója következik. Este 8-kor kezdődik a Zsombóy's utcabál, ami a 10 óráig tart. Szombaton a programok sorát délután 4 órakor nyitja a Hamidó Művészeti Iskola műsora, 5-től népszerű melódiák hangzanak el,

majd 6-kor az Erica C. Dance School előadást nézheti meg a közönség. Ezt követően 7-kor a Jazzbell Quartett lép fel, 8-tól a B52 Fitness Stúdióé a színpad, 9-től a Chrystal együttes zenél. Zárás ismét 10 órakor. Vasárnap délután 2 óra-

tól a Délmagyarország Szomszédoló gáláját tekinthet meg az érdeklődő, 6 órakor kezdődik az Akropolisz Színpadi Táncstúdió műsora, 7-től nyári dallamokat hallgathat a nagyjérdemű, míg 9-től 10-ig Várkonyi Tibi zenés műsora

zárja a napot. Hétfőn, a borfesztivál zárónapján, délután 5-kor kezdődik a GM Táncművészeti Alapiskola műsora a Széchenyi téri színpadon, 6-tól Kerekes Ákos és vendégei következnek, 7 órakor a B52 Fitness Stúdió tornászai mutatják be programjukat. Este 8-kor kezdődik a PRT utcabál, ami 10 óráig tart.

A parlament mezőgazdasági bizottsága Szegeden

Kijátszható a napi nyilvántartás

Szeszhamisítás, sörlobbi, adócsalás, a jövődéki törvény kifizetése. Ezek a keménynek mondható kifejezések is elhangoztak tegnap az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülésén. A grémium tagjai – szakértők bevonásával – itt vitatták meg a több mint százezer szőlőtermelő és mintegy ötvenezer vendéglátóst érintő törvényjavaslatot kapcsolatos indítványtervezetüket.

A VII. szegedi borfesztiválhoz kötődően a parlament mezőgazdasági bizottsága kihelyezett ülést tartott Szegeden. A városházán parázs vitában esett szó a jövődekádó-fizetés és a vendéglátó-fizetés a vendéglátószámszámának szabályozásával kapcsolatos módosításokról. Különösen a harmadik paragrafus módosítása váltott ki indulatokat. Ez arról szól, hogy a borkimérés végző vendéglátóknak az eladott bor mennyiségéről napi nyilvántartást kellene vezetniük. Ez a rendelkezés

azonban, amely 2000. augusztus 1. és december 31. között érvényes volt, idén január elsejétől megszűnt. Ismét elterjedt az illegális, számla nélküli forgalmazás, a műborok értékesítése. Ez pedig csökkentette a minőségi borok iránti keresletet. Ugyanakkor a törvény a napi nyilvántartást kizárólag a borra tenné kötelezővé. Ezt a bizottság diszkriminációként értékelte, hiszen a tömény szesz italok jövődéki adója magasabb. Az egyenlő versenyszerűség megteremtése azonban

megkövetelné, hogy a törvényi előírások a tömény szesz italokra és a sörre éppen úgy vonatkozzanak, mint a borra. Elhangzott az ülésen az is, hogy nincs mód a napi ellenőrzésekre, így a kereskedők, a vendéglátók könnyen kijátszhatják a törvényt.

A bizottság tagjainak véleménykülönbsége miatt e javaslattervről még a jövő héten is tárgyalnak majd.

A törvényjavaslatban szó van még a szőlőpincekönyv vezetéséről. A bizottság véleménye szerint ezt törölni

kellene a törvényből. Így könnyítenének a szőlőtermelők adminisztrációs terheit. Ugyanakkor a szőlő származási helyének dokumentálása segíti a jövődéki törvény betartatását.

A szőlőbor nagykereskedelmi forgalmazása mint utáni értékesítéssel történik. A tervezett törvényi előírások azonban akadályoznák a termék piacra juttatását, véli a bizottság. A mintaraktár területét ugyanis – indokolatlanul – száz négyzetméterben határoznák meg.

N. R. J.

Marad a dékán

Újraválasztották a Szegedi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karának jelenlegi – három éve hivatalban lévő – dékánját, dr. Besenyi Lajos az oktatókból és hallgatókból álló kari tanács tegnap ülésein. A testület tagjai két dékánjelöltre adhatták le a titkos szavazataikat. A polgári jogi és polgári eljárásjogi tanszéket 1992 novembere óta irányító Besenyi Lajos egyetemi tanár mellett dr. Bodnár László professzor, a nemzetközi jogi tanszék vezetője jelentkezett az egyetem rektora által kiírt pályázatra. Mivel a

jelöltek is tagjai a kari tanácsnak, előzetesen meg- egyeztek egymással abban, hogy mindkettőjük leadja saját szavazatát a választáson, amelyen így a testület mind a huszonöt tagjai részt vett. A végeredményt dr. Dobozy Attila általános rektorhelyettes hirdette ki: Besenyi Lajosra 15-en, Bodnár Lászlóra 9-en szavaztak, egy voks pedig érvénytelen volt. A megválasztott dékánt július elsején elváltja a jogi tanszék vezetője, Dr. Besenyi Lajos, akivel nevezze ki az egyetem rektora. Miután Besenyi Lajos egy évre vállalta a jogi kar vezetését.

H. Sz.

Hódmezővásárhelyen a 47-es építéséről tartottak egyeztető tárgyalást

Az idén elkezdődik a négysávosság

Csáki Imre hódmezővásárhelyi városi főmérnök meghívására tegnap egyeztető megbeszélést vettek részt a polgármesteri hivatalban a Közlekedési és Vízügyi Minisztérium közúti főosztályának és az Út-koordinációs Igazgatóság főosztályának szakemberei.

Holnap László minisztériumi tanácsos, főosztályvezető egyebek között elmondta, hogy a 47-es közlekedési főútvonal algyői hídján és Vásárhely közötti szakaszának szélesítéséhez mind a műszaki, mind a gazdasági lehetőségek változatlanul biztosítják a

tervezett ütem szerinti megvalósítást. A már elvégzett munkákat, mint a lösztermentesítést, a területbiztosítás előkészítést és a régészeti feltárást tovább folytatják. A közbeszerzési eljárás befejezését követően még az idén megkezdődhet a 47-es főút négysávosságának kivitelezése.

A megbeszélést részt vett Rapsák András polgármester, aki kifejtette: Vásárhely partner a több milliárdos beruházásban, és szükségesnek tartja annak megvalósulását.

J. E.

Végül ketten maradtok



Az ivásnak egy törvénye van, bárhol, bármikor, bárhogy – írja Hamvas Béla. Idétlen párhuzamot vonva, a törvényt más, férfiembernek kellemes foglalatosságot nyújtó, nagy örömmel járó kikapcsolódásra is vonatkoztathatnánk. Olyan cselekedetre, tevésségre-vevésségre, amiről a férfiember szívesen mesél barátaiban körében.

A történet szövésében igazán az a nyerő, aki tájleíró jelleggel képes megjeleníteni a vágy lágy tárgyát. Minden gidret és gödröt, dimbet és dombot aprólékosan és plasztikusan körülrajzol, megfest, mert minden a részletekben bújik meg ezen a világon. Az ördög is.

A varázslat tárgya mindegy, hogy milyen; lehet testes és tüzes, lehet könnyű és illatos, de lehet szilaj, bársonyos, üde, harmatos és zamatos. Egy a lényeg: az élmény. Jó tanács: bizony mondom néktek, jártasságot az szerez, ki komolyan és lassan, nem pedig léha mód' válogat, s figyel minden jelre. Illatra, színre, testre, hangra. Igen, a hangra is, hiszen másképp szól hozzád a vaskos vörös, másképp beszél veled hazafelé menet, mint a fehér, kinek teste annyira édes, hogy hiába kívántad előtte a sajtot, már nem vagy éhes. Gyomor tájékon érzed a szerelmet. Megsúgom, ezt akarta a csalfa.

Ahhoz azonban, hogy tapasztalatot szerezz, meg kell ismerkedni velük, beszélgetned kell velük, hosszasan és mélyen, hogy a kérdésed helyén legyen. Közben ne feledd Hamvas szavait: az ivásnak egy törvénye van, bárhol, bármikor, bárhogy. Komoly idő, komoly ember és komoly nép számára ennyi elég. Ha ezt betartod, végül ketten maradtok.

J. C. S. Sildes

Tűzoltók vizsgáztak Algyőn



A feladatok egyben avatást is jelentettek az újoncok számára. (Fotó: Schmidt Andrea)

Három megye tűzoltóújoncai vizsgáztak tegnap az algyői kiképzőbázison. Csongrád, Bács-Kiskun és Békés megyéből érkezett húsz tűzoltó hathetes tanfolyam után tett szóbeli, illetve gyakorlati záróvizsgát.

Tömlőket csévélték, csapokat nyitítottak és vízszivó berendezést szereltek tegnap az algyői kiképzőbázison szegedi, vásárhelyi, szentesi, csongrádi, makói, illetve még Bács-Kiskun és Békés megyéből érkező tűzoltóújoncok.

A fiúknak meg kell tanulniuk az oltás alapvető fortélyait, ismerniük kell az összes eszközüket, berendezésüket, hogy a bevetésen ne érje őket meglepetés – mondta Szabó György őrnagy, tanfolyamparancsnok.

Mészáros Tamás családja első tűzoltója. A szentesi fiatalembert régóta érdekelte ez a hivatás. Mostantól hivatalosan is tagja az állományban, mivel elméletből

K. T.